

昼看“醉美”秋景 夜追“炫酷”光影

中秋假期，在农业景点玩到嗨

本报记者 周迎

“王老师，你中秋节去哪里玩的呀？”“我带着孩子去伏热花海看花了，刚好教师节和中秋节同一天，凭教师资格证免费入园……”9月12日，家住丹徒的王女士和朋友聊着中秋“安排”时说道。这个“中秋节+教师节”的双料假期，乡村休闲观光农业旅游点再次成为“热宠”。

“你们看，那些是新品种红叶地肤，和秋天很配。”“那边还有，是花田，颜色各异，秋天能看到这么美的花田，真好。”中秋假期，句容市白兔镇的伏热花海满足了众多游客的赏秋热情。

管理人员告诉记者，秋天的伏热花海各色花草争奇斗艳，别有一番风景。这里还为游客提供野营服务，可以预约定制化的露营餐服务，还有篝火、烟花表演、户外电影、KTV、钓鱼等配套服务。“我们专门为教师开通了免票通道，教师凭教师资格证免费入园游玩。”

这里孩子们的乐趣也不会少。在花海“苏西牧场”，小羊和小兔散步觅食，几只小香猪正在适应新的环境，还有波兰鸡、鸚鵡和四处游荡的天鹅……游客张女士带着孩子玩了3个小时依旧乐此不疲。

开心刺激的车技表演吸引了众多去丹徒区世业镇开心休博园的游客。今年中秋节，开心休博园专门开辟了炫酷车技比拼项目，让入园游客大呼过瘾。“今年中秋假期的人园人数

还不错，日均达到2500人左右，较前两年有所上升。除了车技表演，入园游客还能观赏大明星鸚鵡和海狮‘小黑妞’的表演。各种游乐设施更是让游客玩不停。”开心休博园相关负责人表示，动物园里的猛兽和“萌宠”们也是游客最喜欢的，这几天不少萌宠动物明显“发福”了。

“节日期间，我们这最受欢迎的项目就是晚间的灯光秀。”12日，丹徒区长山薰衣草彩虹小镇的工作人员告诉记者，今年中秋假期，长山薰衣草彩虹小镇打造了多种“光元素”主题游览场景。有“星际迷航”系列的太空主题灯光区域，有“呼吸森林”主题灯光区域，有不用去北极就能看到的“梦幻北极光”，还有一步一景的花灯夜游秀。

整个景区最吸引眼球的还是“星空云镜”。这是一个被灯光包围的离地180米高的玻璃观景台。游客张先生表示，晚上看到这么壮观刺激的灯光秀，真是不虚此行。

与长山相隔不远，在位于丹阳市马陵村的香海琴枫景区，这里的夜晚也格外热闹。浅黄、银白、翠绿、淡紫……各色小型烟花点缀夜空。不少市民和家人、朋友共赏烟花，同看园内流光溢彩的灯光秀。

香海琴枫相关负责人表示，香海琴枫景区还为游客准备了多样的游玩体验，有卡丁车、越野车、彩虹滑道、水上脚踏船、儿童乐园等。

秋已至，乡村休闲乐不停。这个中秋，依然是风景如画。



薰衣草庄园 周迎 摄

科技赏月，市科技馆举行科普活动

本报讯(陈志奎 李雪菲)光影变幻，五谷化为花灯，月亮“走进”小小的镜片……中秋小长假，市科技馆推出“跨‘月’无限”为主题的系列科普活动，吸引数千家长和孩子预约参观。

实验秀“借来的月光”，通过经典寓言猴子捞月引入光影实验，启迪市民从生活中发现科学。科普手工活动五谷丰“灯”，孩子们通过五谷粮食画形式设计制作自己的中秋花灯。举“镜”望明月活动中，科普老师带领孩子们自制望远镜，

用新时代的发明体验古老的中秋赏月习俗。

相比去年仅中秋节当天开展的活动，今年活动内容更丰富更炫酷，将传统文化和科学普及相融合，引发了家长和孩子的好奇和兴趣。中秋前一周，线上预约就已经满了。活动负责人马静怡介绍，这次中秋系列科普活动，让家长和孩子既能感受中秋佳节的欢庆氛围，也能体味到传统文化在新时代赋予的新风尚，激发他们继承传统、开拓创新的动力。

安全生产，假期总体形势平稳

本报讯(陈志奎 赵宇阳)记者9月12日从市应急管理部门获悉，中秋节期间，我市深入贯彻省市关于做好中秋节假期安全防范工作部署要求，应急管理部和重点应急联动单位积极主动落实安全防范工作，全市总体形势平稳，未接到自然灾害和生产安全事故报告。

节日期间，全市危化品企业和非煤矿山企业全部正常生产，41家重点监管的工贸企业中有17家正常生产。各级有关部门全面深入排查治理各类安全隐患，堵塞安全生产监管漏洞。市安委办针对重点行业领域及自然灾害的重大安全风

险，印发安全风险及防范提示。

着眼防患于未然，全市应急管理系统共出动检查人员350人次，组织检查企业399家次，发现问题隐患261项，要求立即整改239项，突出抓好危化品生产企业、非煤矿山和冶金工贸企业检查。其中，全市危化品企业检查33家次，发现问题隐患17项，立即整改17项。全市封闭建筑工地数为104个标段，正常施工的工地均按要求落实安全生产防范和疫情防控举措。市区城镇燃气行业出动检查34人次，组织检查企业和单位11家，发现问题隐患16项，均现场整改到位。

今年月饼价格亲民 市场监测未见500元以上销售

本报讯(赵飞 朱婕)中秋假期里，市发改委监测数据显示，节日期间，农贸市场、超市粮油货源充足，主副食品市场价格以稳为主，月饼价格亲民，销量明显上升。

蔬菜价格稳中有升。重点监测的6类蔬菜零售均价环比“2涨4平”，其中油菜、西红柿零售均价分别为5元/500克、4.4元/500克，与节前(9月9日)相比，分别上涨28.2%、15.8%，其他蔬菜零售均价持平。

粮油肉蛋水果价格与节前持平。监测的粮油肉蛋水果价格均与节前保持一致。其中，监测的精瘦肉和去骨后腿肉零售均价分别为23.4元/500克和19.4元/500克，价格与节前相比持平。

月饼价格亲民，销量明显上升。据恺源超市监测，散装月饼房锦记苏式月饼促销价39.98元/千克，原价49.80元/千克，销量同比上涨41%，销售额同比上涨74%；卷装月饼房锦记苏式五仁月饼315克，零售价15.90元/卷，销量同比上涨2%，销售额同比上涨15%。

监测显示，今年月饼价格亲民，没有500元以上高档月饼销售，且促销活动较多，目前部分商超已开始减少柜铺，中秋节后价格将继续下调。

暖心过节，企业关爱困境儿童

本报讯(蒋国亮 马彦如)9月12日下午，“心向阳”——困境儿童、残疾人庆中秋活动在镇江蓝船科技股份有限公司举行。

在志愿者带领下，孩子们参加月饼烘焙和蛋糕制作活动，揉面、包馅、压模，大家分工合作，忙得不亦乐乎。

金凤凰艺术团的残疾人演员带来了朗诵《我家在镇江》、舞蹈《实事求是》、非洲鼓《歌声与微笑》等精彩的节目，获得了现场观众的阵阵掌声。

表演结束后，孩子们参观了企业。看到南京长江大桥、苏通长江公路大桥等工程的图片，孩子们纷纷感叹科技的魅力。

镇江蓝船科技股份有限公司董事长郭庆表示，困境儿童和残疾人是社会的一分子，关爱他们、帮助他们以更加积极、健康、乐观的心态去面对生活，是企业家的责任。

本次活动由扬州市商会、市未成年人成长指导中心、市福利助残基金会第二分会主办，蓝船科技承办，市心理咨询师协会、市未成年人保护中心、市元致亨食品有限公司、金凤凰艺术团协办。

礼赞教师节 情满中秋月

日前，民进镇江市委会和镇江叶圣陶研究会开展“礼赞教师节 情满中秋月”活动。10多位爱心人士与京口特教中心师生共庆教师节和中秋节，给教师和孩子送上了节目和慰问品。

王呈 刘占蓉 摄影报道



中秋月 小团圆

日前，市解放路幼儿园中班的孩子们，在操场上举办了主题为《中秋月，小团圆》的中秋活动。游园活动中，孩子们体验投壶、点茶等传统游戏，文艺表演环节，孩子们在有关中秋、月亮的诗歌中感受团圆氛围。



主打亲情，中秋档片多体量小

票房希望还在国庆档

本报讯(记者 笪伟)在中秋3天假期里，上映的新片有12部之多。除了重映电影、动画电影等，受关注的有《哥，你好》《海的尽头是草原》《妈妈！》等6部。

“看了《妈妈！》这部片，我和女儿哭湿了两大包纸巾。”一位市民告诉记者。12日上午，记者走访市区影城，看到不少观众在自动售票机前排队等候。中影环球影城负责人告诉记者，《哥，你好》比较惊喜，是一部适合假期观看的合家欢电影。《世间有她》由张艺嘉、陈冲、李少红三位导演执

导，三个单元讲了三段不同的故事，偏文艺一些。《妈妈！》是主要讲述阿尔兹海默症病人的一个家庭影片，由两位老戏骨主演，情节感人。《还是觉得你最好》是一部港式爱情电影，可以算是中秋档的黑马。另外还有之前的《新神榜：杨戬》《小黄人大眼萌：神偷奶爸前传》这些片子作为补充，所以整个中秋档的片子比较充足。

业内人士所称的“挤”中秋档，到底能撬动多少票房？某影城负责人说：“整体来讲不温不火吧，毕竟这个小长假，无论暑假档还

是国庆档都很近，属于过渡的档期。”某影城经理告诉记者，影院在小长假三天主要以排新片为主，《哥，你好》《还是觉得你最好》《妈妈！》三部影片相对卖座。

根据艺恩数据，2022年全国暑期档以92天产出91.4亿元票房，同比增长23.8%，基本达成日进1亿元“小目标”。今年中秋档片子数量多，体量小，撬动的票房或不高，但也能看出行业正向着稳定发展。

“下半年的票房希望还是在国庆档。”几家影城的经理皆如此评价。

镇江市自然资源和规划局高新区分局划拨用地手续批前公示

镇自然资公示高新(2022)第3号

依据用地单位申请，我局拟对下列1宗国有建设用地以行政划拨方式办理供地手续，现就相关事项公示如下：

序号	拟用地单位	地块坐落	项目名称	面积(平方米)	用途	供地方式	备注
1	镇江市城市干道工程建设办公室	240省道高速支线匝道入口至乔家门跨线桥桥头东侧	346国道镇江城区段城市化改造工程(高新段二期)项目	69379	公路用地	划拨	
2	江苏镇江润州工业园区管理委员会	戴家门路、谿点位于东升路	蚕桑路建设工程项目	9467.2	城市道路用地	划拨	

凡对以上有异议的单位或个人，请于本公示期限内向我局提出书面材料，逾期无异议我局将依法给予办理相关手续。公示期限：2022年9月13日至2022年9月19日，共7天。受理地点：镇江市自然资源和规划局高新区分局 联系地址：南徐大道298号高新大厦 邮政编码：212021 联系电话：0511-82011312

慎终如始守初心的快乐“金子”

(上接1版)其中省内外杀人、强奸等八类案件270余起。

饮冰廿载，难凉热血。在别人眼里枯燥乏味的指纹比对工作，金怡披星戴月，甘之如飴。

她经常开玩笑说，面对指纹比对，自己就是一个“网瘾少年”，每每比中，仿如游戏“通关”。她要在纹线构筑的“迷宫”中揪出犯罪嫌疑人，还受害者以公道，将罪犯绳之以法。

她也常常感慨：几十年前的命案积案，一刻没有抓到凶手，对受害人来说都是一件不公平的事。正义可能会迟到，但永远都不会缺席。

跨越时空和山海的DNA寻亲 助力“团圆”，打开为群众服务的新方式

“破案攻坚，永远都是刑警的目标。不过，随着社会总体治安形势的逐步向好，需要刑事痕迹检验的情形有所减少。慢慢地，我们在DNA比对寻亲上打开了服务群众的新方式。”金怡说。

那是2016年的夏天。17岁的贵州女孩小芬来到派出所，请求办理身份证。小芬属于无身份人员，办理身份证需采集血样。金怡了解到小芬10年前和父母外出打工时走失了，后来一路流浪到了镇江。那几天，金怡和爱人正一起收看央视的寻亲节目《等着我》，电视上亲人相见热泪盈眶的场面，把金怡感动得直掉泪。小芬，这个现实版的走失女孩，就在自己的眼前！

“我一定要帮她找到家人！”说到做到。金怡利用工作之余和节假日时间，在DNA比对数据库里逐条查询和分析，还真找到一条相似的信息。“哪怕有百分之一的希望，也要做百分之百的努力。”办公室的电话不能打长途，金怡就用手机和微信与贵州警方联系，吃尽千辛万苦，在贵州法医的帮助下终于找到了小芬父母。就这样，小芬父母的血样被寄到了镇江，经检测，DNA比对成功！小芬的父亲、姐姐前来镇江认亲，全家人抱在一起痛哭，站在一旁的金怡热泪直流。

后来，金怡又联系市妇联，帮小芬找到了合适的工作。小芬的名字改成“予恩”。她在微信中对金怡说：“我从此要怀着了一颗感恩之心，回报社会。”

见证了寻亲故事中的苦难，金怡将之升华为更加热爱生活的能力。她深深感受到：世界上最温暖的路是回家的路，最真挚的感情是血溶于水亲情，无论彼此容颜发生多大改变，哪怕跨越时空和山海，这份情感终究会被彼此惦记。

助力小芬一家团圆，成为金怡DNA寻亲成功案例的起点。想要帮助更多人团圆的想法，在金怡的心头萌生。

做一枚让人民满意的快乐“金子” 其心可鉴，相信光追逐光，从而成为光

今年2月14日，对于66岁的

陈小辰(化名)和94岁老母亲范妈妈来说，是一个做了千遍万遍相见梦、一朝终实现的日子。在镇江京口、邯郸复兴两地警方的共同努力下，长达63年的亲人离散，在此刻化作一行重逢的热泪。设在镇江市公安局京口分局认亲仪式的现场，金怡她又落泪了。

时光回溯到1959年。当时长江下游部分地区遭受严重自然灾害。家在宜兴的范妈妈一家无法承担3个孩子的抚养压力，便将时年3岁的次子转送至上海一所福利院。随后，这个孩子被转移安置到了河北邯郸一户人家收养并取名陈小辰。几年后，陈小辰跟随养父母定居石家庄。

成年后，陈小辰的养父母告诉他，他是被领养了。从此往后，陈小辰一直想要弄清楚“我是谁，从哪里来”。1999年起，陈小辰辗转石家庄、常州、无锡、苏州、泰州、南京、宜兴等多地参加寻亲大会。由于当时条件所限且有价值的线索极少，陈小辰从黑发找到白发，亲生父母却一直杳无音讯。

转机出现在2021年。公安部在全国范围开展“团圆”行动，免费采集血样，帮助家庭团圆。邯郸警方立即联系陈小辰，采集了他的血样样本。2022年1月，邯郸警方终于在血样库中发现他的血样与镇江孙志强(化名)的血样高度相似。

今年1月10日，金怡和她的团队接到市公安局刑警支队指令：河北邯郸寻亲人员陈小辰与京口区孙志强DNA相似，很有可能是亲兄弟。“是的！是！我有一个失踪多年的弟弟！”电话那头孙志强激动地说。

再次抽血比对DNA后，血样结果为陈小辰、范妈妈刻下了物证鉴定生物学的母子“烙印”。第一时间得知结果的金怡，笑容中泛起了泪光。

至今，金怡和她的团队通过不懈努力，还帮助走失33年的小军、走失39年的小辉分别找到了家人。这长长路迢迢的时空阻隔，比她的职业年限还要漫长。

23年来，金怡默默无闻地干着刑事技术工作，收获了荣誉和掌声。她坦言：从没有想过会来北京接受全国“人民满意的公务员”这份沉甸甸的荣誉，会受到习近平总书记的亲切接见。她只是一直坚定地做一枚快乐的“金子”。就像当年大学毕业时学校政委王祥生在她的毕业留言册上写着“金子般的心，永远闪光”。

在金怡阅人阅事无数的一双大眼睛里，依然有一种不染红尘的纯净。在她跑遍那么多凶案发现现场的身上，却又透出阳光的味道。或者说，她本身就是一枚发光的快乐“金子”——因为相信光、追逐光，从而成为光。